

Univerzita Hradec Králové, Pedagogická fakulta
HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
Posudek oponenta práce

Jméno autora: Ing. Linda Paterová

Název práce: Vybrané příčiny rizikového chování u dětí vyrůstajících v náhradní rodinné péči

Vedoucí práce: doc. PhDr. Václav Bělík, Ph.D

Oponent práce: Mgr. Irena Loudová, Ph.D.

Rok obhajoby: 2024

Téma práce: aktuální a přínosné;

rozsah práce: přiměřený;

zaměření práce: teoreticko-empirické, vyvážené;

cíl práce: splněn;

použitá literatura: aktuální, v přiměřeném množství;

citace v textu: přiměřená, formálně správná;

jazyková a stylistická úroveň práce: odpovídá danému typu práce;

formální stránka práce: splňuje požadavky daného typu práce.

Celkové hodnocení:

Předložená práce se v souladu s názvem věnuje problematice dětí vyrůstajících v náhradní rodinné péči. V teoretickém vstupu se autorka zaměřuje na vymezení pojmu rizikové chování, pojmenovává příčiny rizikového chování se zaměřením na rodinu. Popisuje roli rodiny, její funkce a důležitost jejího fungování. Dále se soustředila na traumatizaci dětí a důsledky prožití negativních zážitků v dětství, na vysvětlení adverzních dětských zkušeností, součástí textu je i popis mozku člověka a možné změny na něm v důsledku traumatizace. V teoretické části je rovněž definovaná náhradní péče, její formy, legislativní ukotvení, historický rámec i rozdělení.

Práce je logicky a přehledně členěná s jasnou strukturou, obsahy jednotlivých kapitol na sebe vhodně navazují a tvoří potřebná východiska pro realizaci empirického šetření. Autorka prokázala: souhrnnou orientaci ve studovaném oboru, hlubší zájem o dílčí odborné téma, náležitý stupeň osvojení odborné terminologie a odborného jazyka, dovednost samostatně se orientovat ve zdrojích odborných informací i dovednost shrnout a zobecnit dílčí závěry své i citovaných autorů.

Hlavním cílem praktické části práce je kvalitativní výzkumné šetření, autorka vedla polostrukturované rozhovory s odborníky a bylo zjišťováno, jaké jsou konkrétní vybrané příčiny rizikového chování u dětí vyrůstajících v náhradních rodinách. Hlavní výzkumná otázka *Jaké jsou příčiny rizikového chování u dětí vyrůstajících v náhradní rodinné péči pohledem odborníků?* byla rozdělena do dvou dílčích výzkumných otázek, které byly specifikovány do tazatelských otázek. Otázky směřovaly ke zjištění názorů odborníků, jaké zkušenosti z praxe s dětmi mají a jaké faktory ovlivňují rizikovost chování dětí v NRP. Ocenění zaslouží interpretace zjištěných dat, autorka svůj výzkum správně popsala a vyhodnotila. Práce je přehledná, celkově zdařilá a je solidním příspěvkem ke zvolené problematice.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Kde spatřujete rezervy v současném řešení zkoumané problematiky, pokuste se uvést několik konkrétních námětů směřujících ke zlepšení současného stavu.
2. Co lze dále šetřit v dané oblasti, v čem je možno pokračovat?

Předložená práce splňuje podmínky a nároky kladené na odbornou práci, doporučuji ji k obhajobě.

16. 5. 2024

Mgr. Irena Loudová, Ph.D.

